

这一刻，大任无涯

单伟豹：社会责任第一

这次地震造成了难以估量的损失，大家心里都非常沉痛。在沉痛之余我们都应该为灾区做些什么，5月14日，路劲地产集团母公司香港路劲集团紧急召开董事局会议，决议捐款200万港币用于灾区抢险救援和重建工作。与此同时，路劲集团还在第一时间向全国各地员工发出募捐倡议，号召员工秉承集团“社会责任第一”的企业理念，为灾区人民奉献一份爱心，在抗震救灾中贡献自己的一份力量。

香港路劲地产集团郑州公司在接到集团总部的通告后，于5月15日上午9点进行了简单的募捐仪式，从公司总经理到普通保洁工人都踊跃参加。一方有难，八方相助，地震无情人有情，我们相信，只要我们一起手牵手，心连心，一定可以战胜灾难。



路劲基建集团董事局主席 单伟豹

曹天：我为总理写首词

“你的身影让中国温暖你的眼泪让山川动容风雨春夏秋冬你的心和我们一起跳动……我听到了你沙哑的声音我看到了你的泪光盈盈辛勤操劳负重前行你是家里最劳累的父兄……”

那天，当我看到电视中的温总理，鬓角花白，蹲在地上，鞋子上沾满了泥土，拉着从废墟中救出来的孩子，看到他憔悴的身影，我忍不住哭了，为温总理写了这首词。

当从废墟中扒出来一个个生命的时候，我总会感同身受，不停地流泪。

我们同在蓝天下，一瞬间这些生命都不存在了，尤其是看到灾区的孩子们，就会非常揪心。如果是自己的孩子、父母，该是怎样的心情？当然不能袖手旁观，不能无动于衷，对他们帮助与支持，是我们义不容辞的责任。此时，我不是商人，我只是一个公民！

于是，震后第二天上午，我就去募捐了，并且鼓励孩子把所有零花钱都捐给了红十字会。



郑州清华园房地产开发有限公司董事长兼总经理 李发臣



郑州中岳秀峰房地产有限公司董事长 王铭仪

李发臣：国难当头人人有责

一周来，灾区的情况经常揪着李发臣的心，他深感要责无旁贷投身其中，与政府及社会各界一起，给灾区人民提供力所能及的帮助。

“太感动了，温总理不顾危险，深入灾区现场，爬上断墙向受困群众喊话；连夜挑灯，亲自打电话，指挥抗震救灾；震后的灾区阴雨不断，他冒雨视察灾区；安慰地震中失去亲人的孩子们。”几天来，经常有镜头在李发臣脑海浮现，让他深深感动。

“面对坍塌的房屋，一些公安干警和救援队员奋不顾身，参加救援。一位子弟兵为抢救埋在废墟下的人们手指挖断六根。”这些人让李发臣肃然起敬。

于是，李发臣通过几种渠道捐了几次款。“人们子弟兵都冲到一线去了，冒着生命危险。我们拿点钱又算什么呢？”

他当时想，自己应该也冲到汶川去。但是生活的磨砺让他多了一份理性，他说，国难当头，人人有责，应该多听政府的号召，爱国不能帮倒忙。天灾无情，人间有爱。如果每个人都伸出援手，困难就会小些，同胞就会快些渡过难关。



郑州您好置业有限公司总裁 曹天



河南康利达置业有限公司董事长 薛景霞



河南泰宏集团董事长 秦太宏



郑州龙都地产有限公司董事长 雷广志



郑州明天实业有限公司副总经理 董根来

雷广志：不能靠近你也要温暖你

地震那一刻我正在从郑州到北京的飞机上，一点感觉都没有，直到13日晚上才通过电视知道我们国家发生了这么不幸的事情，于是这几天我一有空就把电视频道锁定四川台和中央台，每当看到地震给灾区带来的凄惨画面，我就沉浸在无尽的悲痛中。

我是一名出生在农村的苦孩子，特别知道人在难处有多难，这次灾区的同胞们经历了痛苦的生死离别，我们社会的每一个公民都应该伸出援助之手。我想即使不能到抗灾一线，也应该让灾区人民感受到全国人民的

心都飞到了四川，那里有我们党和国家的领导人胡锦涛、温家宝，他们都是快70岁的人了，却不顾自己的健康，和大家一道奋战在抗灾一线，我们这些普通民众难道不能尽自己最大的努力去为灾区做些什么吗？我当时是准备捐款100万元的，但在外地的账户可提取的现金额只有30万元，于是我马上又向周围的朋友借款25万元捐给灾区。下一步，我将继续发动我在上海、南阳的汽车公司和地产公司员工在随后的捐赠中，为灾区捐赠实物，用最大的努力为灾区人民尽一点自己的绵薄之力。

秦太宏：我尽的只是微薄之力

自5月12日四川汶川发生特大地震，至今已有数万人不幸遇难，这一切都深深刺痛了我们的内心，我们无时无刻不在关注着灾区同胞的生命安全和生活保障，也惦念着灾情发展状况和救灾活动的进展。

目前灾区房屋倒塌比较严重，接下来面临着家园重建问题。我们正组织集团下属的建筑公司各项目部，一方面继续为灾区捐款，另一

方面要发挥泰宏集团作为国家建筑特级企业的优势，积极参与灾区的重建工作。

我们所做的只是为灾区尽了一份微薄之力，一切都代表了全体泰宏人对灾区人民的关切之情和祝愿灾区人民早日重建家园的愿望。我们特别希望灾区人民能够振奋精神，与全国人民一道，在党和政府的关怀下早日重建家园。

申仕禄：那一刻他们是普通老人

地震发生的时候，我正在上海自己居住的房间里，由于在7层，我几乎没有什么感觉，但不久我就通过媒体报道知道了位于陆家嘴88层金贸大厦等高楼的人疯狂地拥向街道，原来不少人强烈地感受到了震动。

于是我立即打电话给郑州，当得知家中一切平安时，悬着的那颗心才放了下来。这些天我一直被感动着，胡主席说：就是

走，也要走遍灾区的每一个村寨。温总理说：孩子，我是温家宝爷爷……看着主席和总理对灾区人民那充满焦虑的眼神，我分明感觉到那一刻他们不像是党和国家的领导人，他们更像一名普通的充满爱心的老人，看着他们的长辈、同龄人和晚辈受苦受难的场景，他们怎能不心疼？还有那些在关键时刻总能挺身而出的人民子弟兵，都无时无刻不在感动着我。

王铭仪：灾难让我们愈发坚强

“我感到十分内疚，因为自己所做的毕竟有限，对灾区人民的帮助也十分有限。”王铭仪说，虽然房地产业是一个相对发展得好的企业，但如今也碰到了一些资金方面的困难，因此捐助的款项也是有限的。他说，现在全国上下都有着一个共同的心声，就是尽我们的能力帮助灾区人民。“我们也是这样做的，所以把公司十六周年庆典改成了捐赠仪式。因为企业做大了以后，就不仅仅是挣钱

了，更应该承担起相应的社会责任”。
“突如其来的地震，使我们失去了成千上万的同胞，成千上万的失掉了亲人，人民的生命和财产遭到了巨大损失，但我相信，中国人是压不垮的，只是愈发坚强。”王铭仪说，“作为一名公民，我捐出一些钱是十分应该的，我也在号召员工捐钱，我觉得如果大家都行动起来，小溪也会汇成大河，再大的灾难也会被战胜的。”

薛景霞：与灾区人们心连心

地震发生时，薛景霞正在河南宾馆谈事，感到楼房晃动，她和宾馆里的客人们匆忙跑出楼房，看到门口的喷泉翻滚，但她没有想到这是一场大劫难，于是她按正常工作计划去了北京。

到北京后，薛景霞才获悉实情，作为全国人大代表、河南康利达置业有限公司董事长，她深知自己的责任——应该尽快为灾区同胞做些什么。于是她当即决定，退换机票，坐上了当天最后一趟航班返回郑州。

让她感动的是，员工们与她一样，心系灾区，积极要求捐款、献血。5月14日下午，康利达集团员工用实际行动为汶川灾区捐款献血。
“灾情让人难过、令人震撼，每看一次电

视镜头，就忍不住哭一次。一位死去的母亲在重压下，身体呈弓字形，护住了身下的孩子，她手机上留下遗言：孩子，如果你能够活下去，请记住妈妈永远爱你。”薛景霞认为这是人类爱的极限。

“国家高度重视灾情，总理第一时间奔赴汶川，人民子弟兵、医疗人员、新闻工作者都在全力以赴，我们当然也会与灾区人民手牵手心连心”。

“现在灾区有很多孤儿，我们应该成立一些机构或基金会，或者根据需求分配到一些家庭，培养这些孩子成长。”薛景霞倡议，我们生活在地球上，应与地球和谐相处，珍惜生命，多为社会做贡献；更要齐心协力，战胜困难。

董根来：那一跳，震撼天地

这次地震可谓来得猛，在这种民族的大灾难中，每天都有不少感人的事情在发生着，但对我印象最深刻的却是解放军空15军空降跳伞的镜头。

在地震发生的头两天，由于道路不畅通，从地面根本进不了灾区，而天空由于空气能见度非常差，飞机根本没法定落到空降部队跳伞的1000米高度，但灾情就是命令，5月

14日，一支由15人组成的空降先遣队在四川茂县4999米高空空降，这是为了抢救人民群众的生命财产不要命了！这一跳震撼天地，这一跳再次见证了子弟兵和人民群众血浓于水的深厚情谊。这些战士大都是在青春年华的年龄，出发前他们都写了遗书，从近5000米的高空向下跳的一瞬间，震撼了我的心灵，我看到了人民军队的战斗力。